

《与神同行》：

被圣灵充满的人是怎样的？（一） #204a

神的旨意是叫每一位信徒，都能够被圣灵充满。意思是说，我们自愿地把生命降服在圣灵的掌管下。圣灵住在我们里面，我们可以每时每刻倚靠祂生活，敏感祂的带领和引导。

今天的题目是，被圣灵充满的生命是怎样的？在约翰福音十五章一节起，耶稣描述一个被圣灵所充满的生命，到底是怎样的。我们可以说，被圣灵充满的生命，是一个有深度的生命。这是一种生命的交换。我们无论怎样形容这种生命，总之，这就是住在基督里面的生命，完全倚赖和倚靠主耶稣，作为我们的救主。我们是倚靠圣灵，作我们不能作的事。耶稣所用的比喻，是最美丽和最令人难忘的。祂说：

1 我是真葡萄树、我父是栽培的人。

2 凡属我不结果子的枝子、他就剪去。凡结果子的、他就修理乾净、使枝子结果子更多。

3 现在你们因我讲给你们的道、已经乾净了。

4 你们要常在我里面、我也常在你们里面。枝子若不常在葡萄树上、自己就不能结果子。你们若不常在我里面、也是这样。

5 我是葡萄树、你们是枝子。常在我里面的、我也常在他里面、这人就多结果子。因为离了我、你们就不能作什么。

6 人若不常在我里面、就像枝子丢在外面枯乾、人拾起来、扔在火里烧了。

7 你们若常在我里面、我的话也常在你们里面、凡你们所愿意的、祈求就给你们成就。

8 你们多结果子、我父就因此得荣耀、你们也就是我的门徒了。

耶稣在经文当中，以葡萄树作为比喻：“我是葡萄树，你们是枝子”。基督是葡萄树，信徒就是枝子。我们都被栽种到这棵葡萄树上。我们现在已经成为枝子的一部份。葡萄树的液汁从树干中，流入枝子中，就结出葡萄来。枝子不能结果子。当葡萄树的液汁，流到枝子上，它才能结果子。

生命是在葡萄树中。葡萄树透过枝子，便结出果子来。耶稣在这一段特别的经文中，形容我们与祂的个人关系。我们是住在耶稣基督里面的。我们是祂的一部份。我们生命的根源，是在基督里面的。

我们不单与耶稣有个人关系，我们也完全的倚靠祂。我们要从祂那里，支取一切所需用的。

这是基督徒生命的基本原则。这个原则就是：我们不能靠自己，过基督徒的生活。这是不可能的，因为这不是我们所能做的。这是圣灵透过我们所作的工。这就是圣灵充满的生命了。

整段经文的目的，都是讲到一个主题：结果子、结果子，结更多的果子。第八节说：

8 你们多结果子、我父就因此得荣耀、你们也就是我的门徒了。

天父透过我们生命的果子，便可以得到荣耀了。被圣灵充满的生命，重点就在于此。但被圣灵充满的生命，是怎样辨认出来的呢？

许多人都有一个误解，以为被圣灵充满的生活，便是参

加聚会、读经、行善、奉献，或是为主作见证。许多人以为，这就是圣灵所结的果子。但这是错误的。圣灵的果子也不会使我们变得圣洁古怪，狂热地追求神，或者变得超级属灵。虽然我们拥有比别人更多的恩赐与才干，神也不会因此而爱我们多一点。这也并不表示，我们不会再犯罪，变得完全了。被圣灵充满的生命，是每时每刻在圣灵的掌管中，顺服和倚靠圣灵。

经文所提到的是“果子”，而不是提到工作或行为。耶稣提及结果子，并且结更多果子。当别人见到我们生命中的果子，天父就得到最大的荣耀了。

在加拉太书五章中，保罗先让我们看到，没有神的生命是怎样的。然后，再让我们看到，被圣灵充满的生命又是怎样的。圣父、圣子和圣灵是三位一体神。圣灵是三位一体中的一位。当我们接受耶稣基督，作为我们个人的救主后，圣灵便住在我们的灵里面，使我们得著神儿女的印记。圣灵在我们生命中的工作，有很多方面。比如：祂会带领、教导和安慰我们。然而，圣灵最基本的工作，就是要透过我们的生命，流露出耶稣基督自己的生命来。

加拉太书五章十九节谈到，没有神的生命是怎样的：

19 情欲的事、都是显而易见的。就如奸淫、污秽、邪荡、

20 拜偶像、邪术、仇恨、争竞、忌恨、恼怒、结党、纷争、异端、

21 嫉妒、醉酒、荒宴等类、我从前告诉你们、现在又告诉你们、行这样事的人、必不能承受 神的国

这些行为就是一个指标，说明没有神的表现是怎样的。虽然，表面上我们的行为，好像没有这麼差劲。但假如我们扪心自问，我们便会发现，我们还是有很多的罪，是在这里没有提及的。

然而，当我们的生命被圣灵掌管，时刻过著顺服圣灵的生活时，我们就会：

22 圣灵所结的果子、就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、

23 信实、温柔、节制。这样的事、没有律法禁止

奇怪的是，保罗没有为这些果子的特质，下一个定义。他也没有叫我们定下目标，要多一点的爱、忍耐、仁慈、信实和节制。因为当我们靠自己的努力，去达到这些目标时，我们是终会失败的。

有些时候，我们是会成功的。即使是未信主的人，有时候都可以成功的。但神的计划和心意，不是要我们靠自己的努力，来达到成功。耶稣叫我们住在祂里面，祂住在我们里面。枝子自己不能结出，仁爱、喜乐、平安、良善、温柔、信实、节制的果子来。基督徒的生命，不是我们自己能活出来的，而是圣灵透过我们活出来的。圣灵透过我们，流露出耶稣基督的品格来。圣灵的工作可以深刻到一个地步，叫我们的身心灵，都愿意完全降服，由圣灵所掌管和带领。圣灵可以透过我们，这样流露出来。

当我们变得自私，和自我中心时，我们便想走自己的路，掌管自己的生活，那麽，圣灵能够流露出来的程度，就十分之少了。被圣灵充满的生活，是圣灵透过我们活出来。祂的目的是彰显，和流露耶稣基督的性情。

被圣灵充满的生活，并不表示我们不会再犯罪，变得完美。我们也不会变得古怪，完美和超级属灵。我们辨别一个人是否被圣灵充满，是要透过生命的果子，而不是

借著他所作的。我们不是轻看事奉的工作。当圣灵在掌管我们的时候，我们就自然会作工。然而，圣灵的果子是指到，品格方面的表现。圣灵的果子是指到，我们的为人是怎样的，而不是我们做了什么。

当我们每时每刻，都在圣灵的掌管之下，那麽，无论在什么处境中，我们都会敏感圣灵的带领，也会按著圣灵的带领去回应。

但我们有一个很大的问题，就是以别的事物，取代被圣灵充满的生命。我们活在以行动为本的世界中。我们都喜欢有目标，有野心、活跃和上进的人。这本来是没有问题的。

但是，我们却用同样的方法，来取代被圣灵充满的生活。我们以为有更好的表现，便会得到神的喜悦。事实并不是这样。我们都喜欢找代替品，以“工作为标准”，取代以“果子为标准”。因为这样做，我们会把事情处理得更好。我们感到自己，好像比较多被圣灵充满。

比如：我们带领一个查经聚会，是远比爱仇敌来得容易。我讲道是容易的，但要我们忍耐，却是很困难的。我们都发现，作服事主的工作是容易的，但以仁慈对待那些无礼待我们的人，是很困难的。我们做善事是容易的，但在事事不如意的时候，却能够喜乐，这是十分困难的。

我们都知道，服事神比做神所喜悦的人，是来得更加容易的。所以，如果我们把“果子的标准”，降低到“工作的标准”，我们的表现会显得比较好。因为，相对来说，“工作的标准”是比较容易的。所以，我们今天常常说，被圣灵充满的人会有什么行为表现。一个人成就了许多事情，但不一定是被圣灵充满的。圣灵充满的意思是，我们每时每刻都顺服和倚靠圣灵，敏感祂的带领。

我们都很习惯用代替品。今天在教会中，有两个主要的代替品，是取代了被圣灵充满的生命。第一，就是属灵的恩赐，第二就是天然的才干。我们往往以为，一个有恩赐的人，就一定是被圣灵所充满的。

自从我们接受耶稣基督作为救主，圣灵就住在我们里面。我们有圣灵的印记，一直到得赎的日子。不单如此，圣灵还决定要赐给我们什么恩赐。哥林多前书说，我们没有权利决定，自己拥有什么恩赐。圣灵的责任是随己意，把恩赐分配给众人。

天然的才干也是圣灵所赐的。许多人说自己没有才干，他们的意思就是说，神忘记把恩赐给我们了。其实每一个信徒都有属灵恩赐。

每位信徒都有属灵恩赐。这些属灵的恩赐也会在不同的形式中，表达出来。然而，这并不表示每个信徒都是被圣灵充满的。

在教会里面的信徒，都有属灵的恩赐，比如是说话的口才，唱歌的天份，以及各样的恩赐。但有些时候，信徒却在肉体中，运用这些属灵的恩赐，来娱乐别人，而不是把人引导到基督的面前。他们在肉体中运用属灵恩赐，好叫他们得到报酬和一些个人的利益。

一些很传奇的人物，他们的说话很有说服力。他们在性格方面，十分有吸引力。很多人都认为，他们实在是被圣灵充满的人。但事实上并非如此。

日光之下无新事。昔日，耶稣曾经警告祂的门徒，要小心那些总是寻找神迹奇事的人。耶稣在约翰福音六章二

十六节，又对那些群众说：“你们只要为了吃饼得饱。”如果我们在教会中，运用这些方法，教会必定会坐满了人的。我不是要批评别人。我只是说，今天的人与耶稣时代的人一样，他们都在等待神迹奇事的出现。如果我们今天所宣讲的，就只是属灵恩赐、神迹、医治和成功的话，我敢担保，教会必定会坐满了人。因为这些道理，都能够满足人肉体的欲望。

我们可以看出两种标准的分别。第一种标准是：爱那些不可爱的，在患难中喜乐，在大风浪中仍然有平安，被人恶待的时候，仍然以仁慈回报。在极严峻的试探中，仍然有节制。当别人对我们不忠时，我们仍然持守信实。而属灵恩赐的标准，就是以属灵的恩赐，方言、成功、神迹与医治为本的。朋友，这两种标准是有很大分别的。

我并不反对神迹和恩赐。那些顺服祂，按著祂的方式、时间和标准来行事的人，我相信神会使他们兴盛。但今天的人都是急功近利的。

如果我们只是举行神迹大会，我们就等于说，耶稣是不够的，我们还需要别的东西。

保罗说，我们得著基督，就得著一切。我们的目标是要被圣灵充满，顺服圣灵。如果神要在我们生命中，行神迹奇事，要使我们兴盛，那是十分好的事。但这些东西一定不能成为我们的目标。我们不应该追求这些东西。今天很多神的子民，和教会所做的行为，都完全是属肉体，而不是属神的。

所以，当我们要衡量一个人是否属灵的，我们要用他生命的果子来衡量，而不是用他们所作的工。因为他们的工作会给人错觉，以为他们是属灵的，其实他们不是属灵的。许多人会被一些超凡的经验所吸引。难道我们不满足于，与圣灵同行吗？难道我们不满足于，耶稣基督的性情吗？我们还需要其他东西，来给我们刺激吗？

如果我们不在每时每刻中，倚靠圣灵，让基督透过我们，彰显祂的生命，却追求其他事物作为代替品，那麽，我们只是为了满足自己，不是求神的荣耀。我们寻求兴奋的感觉，渴望有高涨的情绪。相反，我们却不愿意背主的十字架。

真正被圣灵充满的生命，并不是像世人所想像的。圣灵充满并不是一种很戏剧性的经历。这只是纯粹安静地，活在基督耶稣里面。

我们的生活和事奉，都可能会很多超凡的经历。我们也可能要日夜忙碌地事奉。但这些事情一定不能，成为我们的追求目标。我们的目标必定是顺服圣灵，在祂的掌管之下。